
 
 

    

Informace z Obecního úřadu 
• V rámci poplatku za svoz domovního odpadu (poplatek za popelnice) je pro občany zajištěn 

v průběhu roku bezplatný odvoz tuhého domovního odpadu, nebezpečného a 
velkoobjemového odpadu, odvoz směsného odpadu v době jarního a podzimního úklidu 
domů a zahrad a odvoz pneumatik. Roční poplatek ve výši 400 Kč na občana již tyto 
všechny zmíněné položky plně nepokrývá a obec  je nucena na svoz odpadu částečně 
přispívat. Proto se uvažuje od příštího roku s navýšením poplatku.  
Na veřejném zasedání ZO dne 11.6.2007 byl vznesen řadou občanů požadavek na 
zajištění placeného kontejneru na stavební odpad. Odvoz stavebního odpadu musí každý 
stavebník řešit na své náklady sám, přesto se však během roku nějaký stavební odpad 
v každém domě objeví. Proto bude cca 2-3 x ročně přistaven kontejner, do kterého bude 
možno ukládat stavební odpad a suť za poplatek. Poprvé by se měl tento kontejner 
přistavit asi v polovině července. Cena za jedny stavební kolečka odpadu bude 10,- Kč. 

• V měsíci  lednu postihl naši obec orkán Kyrill, který způsobil  škodu v areálu mateřské 
školy. Byla odnesena polovina střechy nad novou přístavbou. Okamžitě bylo provedeno 
zajištění proti zatékání položením térové lepenky. K opravě bylo přistoupeno až v měsíci 
dubnu. Českou pojišťovnou byla škoda odhadnuta na 43 tisíc Kč. Oproti uvedení do 
původního stavu bylo této opravy využito k provedení nátěrů dřevěných konstrukcí proti 
plísním, některé dřevěné části byly vyměněny. Stará trapézová krytina byla nahrazena 
moderní profilovanou a povrchově ošetřenou plechovou krytinou. Tato oprava včetně 
vylepšení proti uvedení do původního stavu stála 83 tisíc Kč. 

 
 

Informace z jednání Zastupitelstva obce Hrušky 
- V ZO Hrušky je vypracováván „Program rozvoje obce“, který zahrnuje plánované směry 

rozvoje v dlouhodobějším horizontu. Postihuje výstavbu, vybavenost obce, kulturu, sport atd.  
Jeho konečná podoba bude zveřejněna na obecní vývěsce a na internetových stránkách 
(www.obec-hrusky.cz). Jedná se o dokument, který bude postupně rozšiřován a aktualizován 
na základě potřeb obce či podnětů občanů. Jeho stávající verze byla prezentována na 
veřejném jednání ZO dne 11.6.2007 a byla doplněna o podněty z řad občanů. 

- ZO bylo nuceno schválit rozpočtové opatření obce, na základě kterého byla přesunuta částka 
350 000 Kč z kapitoly místní správa na kapitolu kultura (kulturní dům) z důvodu provedených 
prací nad rámec projektu při rekonstrukci kulturního sálu. 

- Dne 29.3.2007 byla provedena kontrola dotace z OÚ za rok 2006 pro Základní a mateřskou 
školu v Hruškách a kontrola dodržování předpisů. Nebyly zjištěny závady a nedostatky. 

- Dne 13.11.2006 bylo provedeno přezkoumání hospodaření obce a následně v dubnu 
2007 byla provedena kontrola hospodaření obce za rok 2006 z Krajského úřadu. Byly 
zjištěny některé nedostatky v chybně zaúčtovaných položkách. K těmto chybám musí 
obec do 30.6.2007 zajistit nápravná opatření. 

                                                                   Červen 2007



- Byla schválena smlouva o smlouvě budoucí s firmou MILA o zřízení věcného břemene – 
položení elektrického vedení v části obce „u čističky“. 

- V řešení zůstává úprava cesty do „Žlebů“ – na uvedení do původního stavu se ve 
spolupráci s obcí podílela firma „Geofyzyka“ Krakow, která v obci prováděla geologický 
průzkum. Na zásadnější opravu však nejsou v současném obecním rozpočtu prostředky. 

- Byl zpracován Provozní řád kulturního sálu. Budou s ním seznámeny jednotlivé 
organizace, které sál využívají. 

- Proběhlo jednání s firmou KONZULTA, která nabízí obcím tzv. Projekt SMS komunikace. 
Tento navazuje na Integrovaný systém krizových hlášení. O zapojení obce do těchto 
systémů bude ZO dále jednat v návaznosti na zájem občanů o informovanost o dění v obci 
prostřednictvím SMS zpráv (zpoplatněná služba) nebo prostřednictvím e-mailových zpráv. 

- V rámci veřejného jednání ZO dne 11.6.2007 bylo představeno občanské sdružení MAS 
„Za humnama“, které napomáhá financování občanských aktivit prostřednictvím fondů EU. 

 
 

OBČANSKÉ  SDRUŽENÍ  MAS „ZA HUMNAMA“  
– PROJEKTY  PROGRAMU  LEADER 

 
MAS „Za humnama“ je název místního venkovského regionu, do kterého je Obec Hrušky 
zapojena. (zkratka MAS znamená doslovný překlad z angličtiny – Místní akční skupina). 
MAS „Za humnama“ zahrnuje náš mikroregion Ždánický les a Politaví a sousední 
mikroregion Rokytnice. V celé ČR působí zhruba 180 podobných MAS.  
MAS „Za humnama“ zastřešuje aktivity občanů, místních sportovních či společenských 
organizací, občanských sdružení či neziskových subjektů a podnikatelů v regionu. Tito mohou 
podávat podněty a jednotlivé projekty týkající se rozvoje společenského života na venkově. O 
realizaci projektů a financích nerozhodují Obce ani Obecní zastupitelstva, jedná se čistě o 
občanské aktivity. MAS je otevřenou strukturou, jednotliví zájemci se mohou přihlásit kdykoliv. 
Členy MAS „Za humnama“ mohou být výše uvedené subjekty, ale i Obce sídlící v našem 
regionu. Kromě Obce Hrušky je v MAS „Za humnama“ registrována rovněž TJ Tatran Hrušky.  
Regionálního sdružení tohoto typu mohou získávat finanční prostředky na podporu rozvoje 
venkova a podporu občanských iniciativ z fondů EU. Podpora těchto aktivit probíhá v rámci 
evropského programu LEADER. Finanční podpora z programu LEADER je zaměřena na 
takové projekty, které vedou ke zlepšování života a životního prostředí na venkově, zvyšují 
konkurenceschopnost venkova, zvyšují hodnotu místních produktů, zlepšují kulturní a 
společenské dění na venkově apod. Tyto projekty jsou menšího charakteru, pohybují se 
v řádu cca do 500 000 Kč, ale mohou být i projekty dražší. 
Konkrétní projekty, které byly podpořeny v minulém období v sousední MAS (Kyjovsko) se 
týkaly např. pořádání sportovních a kulturních akcí (včetně vybudování zázemí pro tyto 
akce – např. sportovní hřiště, vybavení sportovců, výstavní prostory, vybavení místních 
divadelníků, pořízení krojů …), obnovy kulturních památek, zpracování projektových 
dokumentací pro finančně náročnější sportovní či kulturně společenské investice atd. 
V současné době probíhá v MAS „Za humnama“ tzv. naplňování zásobníku projektů. 
Jednotliví členové MAS, ale i ostatní zájemci podávají formou jednoduché přihlášky své 
projekty (přihláška obsahuje - předkladatele, lokalizaci, cíl, stručný popis, odhadovaný 
rozpočet projektu). Na základě naplněného zásobníku pak MAS vyhlásí strategii, tzn. ty 
oblasti, které bude podporovat. Vždy se však bude jednat o podporu rozvoje venkova. 
K dnešnímu dni již zásobník obsahuje návrhy projektů za cca 70 mil. Kč. 
Naší snahou je dnes tedy vytvořit několik předběžných projektů, které by Obci Hrušky a 
jednotlivým jejím organizacím či spolkům pomohly k vybudování a realizaci takových akcí, 
které by zlepšily společenské dění v Hruškách. Jedná se nejen o finanční podporu na 
pořádání jednotlivých akcí, ale i na vytvoření zázemí a vybavení pro tyto akce.  
Máte-li tedy nějaký nápad, nestyďte se a přijděte s ním co nejdříve na radnici nebo mezi 
sportovce. 

Svatava Horáčková 
 



JEŠTĚ JEDNOU K OTEVŘENÍ KULTURNÍHO SÁLU 
 
V sobotu 21.4.2007 byl slavnostně otevřen rekonstruovaný kulturní sál při Obecní hospodě 
v Hruškách. Slavnostního otevření se zúčastnilo překvapivě velké množství Vás Hrušáků, ale i 
„zvědavců“ z okolí. Bylo připraveno malé občerstvení, kulturní program a výstava fotografií 
Miroslava Kozáka ml. Věříme, že posledně jmenovaná výstava se Vám líbila a zaujala. Rádi 
bychom s panem Kozákem spolupracovali i nadále a připravili pro Vás další podobné expozice 
zaměřené na různé podoby obce Hrušky. 
Při slavnostním otevření si občané mohli celý 
opravený sál prohlédnout. Pravdou je, že kromě 
sálu samotného byly další místnosti prázdné. 
Prázdné proto, aby si je občané mohli pohodlně 
projít a prohlédnout a také proto, že vše potřebné 
ještě není dokoupeno a instalováno. Proto bychom 
rádi sál samotný a jeho zázemí ještě několika slovy 
okomentovali. Celý sál byl koncipován jako kulturně 
společenský objekt tak, jak nám sloužil doposud. 
Plocha sálu byla zvětšena o plochu původního 
pódia a o šířku boční uličky. 
Chybějící pódium je řešeno mobilním pódiem, které se na kulturní akce vždy jednoduše 
smontuje. V současné době je sál vybaven šesti bloky, které vytvoří pódium o ploše 12 m2.  
Další bloky budou časem a dle potřeby dokoupeny. Sál je vybaven základním sportovním 
nářadím – volejbalová síť, basketbalové koše, žebřiny, šplhací tyče, kruhy… . Další nářadí 
bude postupně dokoupeno a rovněž bude zrekonstruováno nářadí původní (švédská bedna, 
přeskakovací koza a kůň, žíněnky…). Na podlaze jsou zakreslena hřiště pro jednotlivé sporty. 
 
 

 

Jediným nedostatkem z hlediska sportovních aktivit 
může být omezená výška stropu, kterou však nebylo 
možno technicky řešit (při zachování finančně 
únosného rozpočtu na rekonstrukci). Pro základní 
sportovní aktivity školáků a rekreačních sportovců je 
však zařízení vybaveno více než dostatečně. 
Z hlediska pořádání kulturních a společenských akcí 
je přínosem již zmíněné mobilní pódium, které může 
být sestaveno v potřebné velikosti a ve výhodném 
místě tak, aby vyhovovalo konkrétní pořádané akci. 
Sál má velmi příjemný interiér a má zabudováno 
ozvučení.  

Co se týká zázemí sálu, tvoří ho tři místnosti. Ze vstupní chodby se vchází do první z nich, 
tj. do šatny – zde budou instalovány věšáky, lavičky, popř. skříňky. Další místnost je tzv. 
nářaďovna. V ní bude skladováno mobilní pódium, cvičební nářadí, je zde technika pro 
ozvučení sálu. Poslední místnost je koncipována jako klubovna. Tuto mohou jednotlivé 
společenské organizace využívat pro schůzovní či jinou činnost. Žádná z těchto místností 
není zbytečná, pro fungování sálu jako kulturní a společenský stánek jsou potřebné 
všechny. K zázemí patří samozřejmě sociální zařízení (WC a sprchový kout, úklidová 
místnůstka), které je umístěno za nářaďovnou. 
Společně s již dříve rekonstruovanou Obecní hospodou máme nyní k dispozici důstojný 
společensko – kulturně – sportovní stánek. Stál nás nemalé peníze a je dnes zbytečné 
debatovat o tom, co mohlo nebo mělo být jinak. Tak, jako mají protichůdné názory občané, 
tak se tyto různé pohledy na rekonstrukci křížily i v obecním zastupitelstvu. Výsledek je 
takový, jaký je. Hrušky však bývaly vždy vesnicí, ve které se lidé uměli bavit, ve které se 
konalo nespočet rozmanitých akcí a která si pořádný společenský stánek zasloužila. Dnes 
jej tedy máme – snažme si ho tedy zachovat co nejdéle v této příjemné podobě a hlavně se 
jej snažme co nejvíce využívat. 

Svatava Horáčková 
 
 



KRONIKA OBCE HRUŠKY 
 
Kronika každé obce je důležitým dokumentem, který si každá obec vede. Dokumentem, 
který vypovídá o všem, co se ve vesnici děje, co je významné a co by mělo být 
zaznamenáno pro další generace. Funkce obecního kronikáře je tedy velmi důležitým 
postem v každé vesnici. V Hruškách kroniku vedl dlouhá léta pan učitel Klech. Po jeho 
odstěhování se tohoto úkolu v roce 1992 zhostil pan Jan Partika st., který kroniku vedl až do 
letošního roku. Funkci kronikáře zastával velmi zodpovědně a za jeho práci bychom mu 
chtěli jménem celé obce velmi poděkovat a ocenit ji. Na další pokračování se už ale necítí, 
a proto obec Hrušky zvolila nového nástupce.  
Od letošního roku povede kroniku Hrušek paní Jana Štefanová. Přejeme jí, aby ji tato práce 
bavila a aby se jí vedlo podobně jako jejím předchůdcům. Rádi bychom, aby kronika 
nezůstala jen tajemným dokumentem, o kterém sice každý ví, ale nikdo ho neviděl. Proto 
budeme ve spolupráci s paní Janou Štefanovou pravidelně uveřejňovat v obecních 
Zpravodajích nebo na internetových stránkách výtahy z kroniky o zajímavých historických 
událostech v Hruškách.  

Svatava Horáčková 
 
 

HRUŠECKÉ HODY 
 
Hody v Hruškách mají dávnou a krásnou tradici.  Přesto mnozí mladí lidé naší obce dnes už 
neznají původní význam této slavnosti a hody jsou považovány za svátek dobrého jídla, pití 
a veselé zábavy. 
V době, kdy naši předkové neměli příliš mnoho radostí v jejich lopotném a těžkou prací 
naplněném životě, dokázali z každé příležitosti vytvořit svátek. Slavily se především svátky 
křesťanské, kromě celosvětových Velikonoc a Vánoc měl každý region „své“ svátky, mezi 
něž patřily zejména poutě, posvícení a hody. 
Pouť je cesta na posvátné místo, kde se projevuje úcta nějakému světci, v Evropě jsou 
velmi četná mariánská poutní místa.  
Posvícení je výroční slavnost posvěcení kostela nebo kaple – u nás by připadal tento 
svátek na 16. července. 
Hody se slaví ve dnech svátku patrona, kterému je farnost zasvěcena – je to příležitost 
vzdát místnímu světci úctu, díky za ochranu obce a předložit mu prosby osobní i 
všeobecné. 
Vzhledem k tomu, že Hrušky spadají pod farnost Křenovice, oslavovali jsme s Křenovicemi 
společného patrona svatého Vavřince, jehož svátek připadá na 10. srpna.  
Od letošního roku můžeme projevit samostatnost i v této oblasti, neboť kaple v Hruškách je 
zasvěcena Panně Marii Sněžné, jejíž svátek připadá na 5. srpna. Při výběru světce, jemuž 
by byla kaple zasvěcená, jsme měli na mysli dva podněty – gotickou sochu Panny Marie, 
která se v Hruškách uchovala několik století i přes nepřízeň osudu, a datum hrušeckých 
hodů, které jsou týden před svatým Vavřincem. Z toho vyšlo jednoznačně, že kaple by měla 
být zasvěcena Panně Marii Sněžné, což se stalo.   
Občané Hrušek, jak jsem měla možnost je poznat, jsou dobří patrioti, proto jistě nebude 
činit žádné potíže poopravit tradici a místo  „Vavřineckých hodů“ slavit „Hrušecké hody“. 
Při letošních Hrušeckých hodech se rozšíří program o duchovní rozměr – v neděli 5. srpna 
(na svátek Panny Marie Sněžné) bude v 8.00 hodin ráno na prostranství před kaplí 
sloužena mše svatá a k radosti mnohých mohu sdělit, že přislíbil přijet P. Siard Kamil 
Novotný, vážanský rodák, který byl vloni vysvěcen na kněze.  
Přijměte tedy pozvání a rozšiřte osobní prožívání hodů o nedělní bohoslužbu – je to výzva i 
pro stárky, kteří jsou vždy ozdobou každých hodů. Bylo by velmi pěkné, kdyby svou účastí, 
ať už v krojích nebo v civilu, ozdobili i slavnou hodovou bohoslužbu. 

         Helena Hrabálková 
 

 



DĚTSKÝ KARNEVAL 
 
V neděli 13. května se uskutečnil v nově 
otevřeném sále Obecní hospody v Hruškách 
dětský maškarní karneval, který pořádali 
rodiče dětí mateřské a základní školy. 
Karneval se letos konal z důvodů rekonstrukce 
sálu a návaznosti na další pořádané akce 
v netradičním termínu, ale věříme, že dětem 
ani rodičům to vůbec nevadilo. Tato květnová 
neděle byla současně Svátkem matek, takže 
maminky mohly svůj svátek strávit vesele 
s dětmi. Příští rok už bude karneval v termínu 
tak, jak má být. 
 

 
 

Na karnevalu jsme přivítali asi šedesát dětí 
v maskách v doprovodu rodičů a desítku 
dalších dětí bez maškarního kostýmu. 
Zábavu pro děti tentokrát připravili manželé 
Trnkovi z Brna, kteří takové akce pro děti 
z Jižní Moravy zajišťují již řádku let. Program 
ve formě her, soutěží a tanečků, do kterých 
se zapojili i rodiče, byl pro děti trošku jiný, 
než karnevaly minulé, ale snad se jim líbil.  
Hned na uvítanou dostala každá maska 
zdarma výherní vstupenku, za kterou si 
vybrala cenu z bohaté tomboly.  
 

Další hodnotnější ceny z tomboly byly 
losovány a rozdány šťastným výhercům, 
kteří měli štěstí a koupili si ten správný los. 
 

 
 

Příspěvek na ceny do tomboly nebo ceny 
samotné věnovali místní sponzoři, kterým 
tímto ještě jednou děkujeme. Na úhradu 
kulturního programu přispěl velkou částí 
Obecní úřad v Hruškách. Výzdobu sálu, 
který ještě voněl novotou, se spoustou 
nafukovacích balónků připravili pro děti 
rodiče. Výtěžek z prodaných losů a 
vstupenek bude sloužit opět dětem 
mateřské a základní školy, které za něj 
mohou jet na výlet či do divadla. 
 

 
za  rodiče dětí Svatava Horáčková 

 
 

JUBILANTI  VE  DRUHÉM  ČTVRTLETÍ  2007 
 

Jiří Hrozek   65 let  Miroslav Bubeníček  65 let 
Miroslava Himmerová 85 let  Václav Masař  75 let 
Marie Havlíková  80 let  Alžběta Bubeníčková 65 let 
Drahomíra Štefanová 65 let  Marie Válková  80 let 
 

Ještě jednou přejeme vše nejlepší, radost ze života a především pevné zdraví. 
 
 
 



SLET ČARODĚJNIC 
 
Poslední dubnový den byl ve znamení čarodějnic. Malé i odrostlé čarodějnice se slétly jako 
tradičně za humna, kde přehlídkou, soutěžemi a tancem slavily svůj den. V čem mohou 
soutěžit čarodějnice? Např. v házení koštětem, ve skákání v pytli, v přetahování lanem, v 
oblékání  čarodějnic aj. Velmi se líbila i střelba z luku a kuše. Za to dostaly vždy sladkou 
odměnu. Počasí jim přálo. Z večera bylo ještě slunečno, byť později bylo zpropadeně 
chladno a vál silnější větřík. Ještě že byl večer k dispozici svařáček. K tomu reji vyhrávala 
reprodukovaná muzika pana Pavla Přerovského ze Šaratic a později večer i živá country 
kapela "Osada" za Slavkova.  No a kdo měl žízeň, mohl se občerstvit u stánku obecní 
hospody u pana Miloše Křivinky a jeho spolupracovníků. Aby se mohlo 200 a možná i více 
návštěvníků někam usadit, připravili pro ně sportovci Tatraňáci a tatínkové stoly a lavičky. 
 

 
 
 
 
 
 

Všem patří velký dík. Ovšem hlavní byla veliká vatra, 
kterou postavil pan Jan Cenek. Bez ní bychom asi 
v noci zmrzli. Ale co s vatrou, když hlavní čarodějnice 
nepřijela. Každý rok přijíždí na koni, ale letos se 
někde zatoulala. Nezbývalo než ji hledat. Děti ji našly 
v "rybárně". Že by chtěla chytat ryby? Nemá však 
rybářský lístek a tak stejně skončila na hranici. 
Zajímavé bylo i vystoupení šermířské skupiny Buhurt 
z Křenovic s ukázkou středověkého mučení 
čarodějnic, které zaujalo malé i velké diváky. Na 
traktůrku přijelo nečekaně  vesnické ZOO pana Ivana 
Holoubka, které sklidilo obrovský úspěch. 
Pravidelnými návštěvníky bývají i děti z domova pro 
postižené  LILA  z Otnic, které si jistě odvezly hezký 
prožitek. No a po opékání buřtů, tanci a zpěvu se 
všichni rozcházeli s tím, že za rok nashledanou. 

Jana Štefanová 

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY V HRUŠKÁCH 
 
V sobotu 9. června pořádali hrušečtí rybáři organizovaní v MO Slavkov 5. ročník rybářských 
závodů pro dospělé. Jedenapadesáti startujícím např. z Brna, Bučovic, Rousínova, 
Slavkova, Újezda u Brna, Křenovic a samozřejmě domácím Hrušákům oproti loňsku počasí 
přálo. Od rána bylo slunečno a po celé dopoledne horko.  
Po zaplacení startovného 120,- Kč si každý vybral své místo a úderem sedmé hodiny soutěž 
začala. Ti, co neseděli ve stínu stromů, si nad hlavou rozevřeli slunečník a čekali na záběr. 
Letos měli téměř všichni větší či menší štěstí. To největší měl pan Toman z Rousínova, který 
nalovil 360 cm ryb a získal pohár vítěze. Ceny pro startující věnovala MO Slavkov. Podívat 
se a zatleskat vítězům přišlo několik desítek diváků a příznivců rybářského sportu. Ve stále 
dobré kondici by pan Bohumil Ryšánek, který byl nejstarším účastníkem klání.  
Následně v neděli 10. června dopoledne se uskutečnily rybářské závody pro mládež do 15 
let. Sešlo se šestnáct dětí převážně z Hrušek a okolních vesnic. Začínající i pokročilejší malí 
rybáři si dobře zalovili a za své snažení byli všichni odměněni věcnými cenami. Ze svých 
rybářských nadějí měli radost i rodiče, kteří směli pomoci jen radou.  
Myslím, že se obě akce  vydařily ke spokojenosti závodníků i diváků také díky pořadatelům, 
sponzorům a obsluze v občerstvení. Všem patří velké poděkování. 

Jana Štefanová 
 
 
 
 
 



 
DĚTSKÝ DEN 

 
Dětský den se stal v Hruškách již zavedenou 
tradiční akcí. Pořádá ho pro děti, ale nejen 
pro ně, obecní úřad a místní organizace. 
Nejinak tomu bylo i letos. V neděli 10. června 
odpoledne po dětských rybářských závodech 
se sešli děti i dospěláci opět za humnama. 
Stovka dětí obíhala jednotlivá stanoviště, na 
kterých děti plnily připravené úkoly a sbíraly 
otisky razítek. Za ně si pak vybraly malou 
věcnou odměnu a nakonec všechny děti 
dostaly zmrzlinu. K poslechu i tanci vyhrával 
a ozvučení celé akce zajistil Pavel Přerovský 
ze Šaratic. 
 

 
 

Při plnění úkolů si děcka zasportovaly – 
běhaly „opičí dráhou“, chodily na chůdách, 
prolézaly po lanech, povozily se na poníkovi 
nebo na lodičce, zastřílely si z kuličkových 
pistolí na terč. V chládku pod lípou si ověřily 
své znalosti o přírodě, mohly si malovat na 
papír, ale i barvičkami na obličej, na 
fotbalovém hřišti hasily požár.  

 

 
 

Celé odpoledne rovněž hasily žízeň - ve 
stánku pana Křivinky a ve stánku 
pořadatelů byla pro děti neustále 
k dispozici limonáda. 
Odměnou byly pro děti určitě i houpačky, na 
kterých se mohly celé odpoledne zdarma 
houpat. Snad jim to bude do hodů stačit. 
Zpestřením odpoledne byl policista pan 
Matoušek z dopravního oddělení správy 
JMK, který přijel na výkonném motocyklu 
Honda. Tento se účastní jako doprovodné 
vozidlo vládních delegací, při převozech 
peněz apod. I na tomto stroji se mohly děti 
povozit. Svůj taneční program si připravily 
holky ze skupiny Elišky Štefanové.  
V podvečer přijeli, stejně jako loni, 
„Komedianti na káře“, tentokrát 
s žonglérským představením Kdo z koho. 
Děcka se určitě dobře bavily. A nakonec 
jsme zapálili táborák, jen na ty špekáčky 
neměl nikdo ani pomyšlení. Počasí nám 
vydrželo, počáteční bouřkové obavy se 
změnily v obavy z toho, aby se horkem 
někdo neuvařil. Však někteří to nevydrželi 
a chladili se přímo v rybníku.  
 

 

 
 

 
Díky tedy patří radnici, sportovcům, 
myslivcům, hasičům, rybářům, obecní 
hospodě, panu Dubnickému, Ivetě 
Klusalové s poníkem a všem ostatním, kteří 
se na konání celého odpoledne podíleli. 
Doufáme, že děti i dospělí si neděli 
příjemně užili že se sejdeme za rok znovu.  

Svatava Horáčková 
 
 
 
 
 
 
 



ČERVEN - MĚSÍC MYSLIVOSTI A OCHRANY PŘÍRODY 
 
V měsíci červnu přichází v naší přírodě na svět většina mláďat zvěře a ptáků. 
V následujících měsících rodiče pokračují s výchovou těchto bezbranných tvorečků, proto 
v tomto období je zvěř citlivá na jakékoliv rušení a neklid v honitbě.  
Obracíme se na naše občany s prosbou, aby alespoň v těchto měsících při procházkách 
krajinou nepouštěli volně  své čtyřnohé psí kamarády. Zachrání tím mnoho právě se 
rodících zvířat a ptáků. Členové mysliveckých sdružení se každoročně setkávají 
s množstvím případů, kdy lidé zachraňují tak zvaná „zaručeně opuštěná mláďata“. 
Nejčastěji jsou to srnčata, ale také  malí zajíčci a jiná zvěř. Ukazují svůj cit k přírodě, že 
nezůstali neteční k  opuštěnému tvorečkovi a donesli ho domů, na hájovnu či do stanice 
ochránců přírody. Netuší však, že někde opodál v křoví stojí jejich matka a s velkými 
obavami vše sleduje. Svá mláďata opouští jen dočasně, aby se k nim po setmění pravidelně 
vracela a nakojila.  Mláďata jsou první dny života bez pachu, aby byla chráněna před 
šelmami. Proto i lidské pohlazení způsobuje, že matka toto mládě již odmítá. 
Tímto článkem chceme působit na mládež a nemysliveckou veřejnost, aby pomohla chránit 
naši přírodu, vždyť i my lidé jsme její součástí. 

Za Honební společenstvo Hrušky Pavel Štefan 
 
 
 

VÝLET NA KOLE 
 

V sobotu 2. června se vydalo čtrnáct sportovců a sportovkyň na cyklistickou vyjížďku po 
krásách Moravy pořádanou TJ Tatran Hrušky. Někteří se sice zalekli podmračené oblohy, 
oslabili naše řady a zůstali doma, což byla škoda. V Hruškách během dne několikrát 
sprchlo, ale nám počasíčko přálo. 
V devět ráno jsme odstartovali od Obecní hospody, hostinská Jiřka nám popřála šťastného 
návratu a už se jelo. Nejstarším dvěma účastníkům bylo již přes šedesát, nejmladší 
cyklistka nedávno oslavila tříleté narozeniny. Pro některé „závodníky“ v čele naší skupiny 
bylo tempo pomalé, pro jiné už vysilující (kolena a osezená zadnice dávaly o sobě vědět). 
Nebyl to ale závod, jeli jsme podle našich možností a do cíle dojeli všichni. Trasa byla sice 
řádně naplánována, ale v reálu jsme jeli tam, kam nás nohy nebo spíše kola vedly. 
Kam jsme tedy jeli. Z Hrušek přes Újezd, Žatčany, 
Měnín a Blučinu do Židlochovic. Cestou jsme se 
svezli po  nové cyklostezce - tedy ne všichni, 
rychlíci v čele pelotonu ji minuli. V Židlochovicích 
jsme si prohlédli krásné zahradnictví Hortis. 
V poledne jsme doplnili kalorie v příjemné zahradní 
restauraci v Nosislavi. Odtud jsme pak zamířili 
k domovu. Cestou jsme museli nejmladší účastnici 
trošku „zafixovat“ k cyklosedačce, neboť cesta ji tak 
unavila, že usnula za jízdy a hlava klimbala ze 
strany na stranu.   
 

 
 

 
 
 
 

Ale to nejlepší samozřejmě nakonec. Obloha se 
začala trošku zatahovat, takže jsme přivítali 
posezení ve vinařství Rozařín v Moutnici.  Víno bylo 
dobré a zatímco jsme ochutnávali, přehnala se malá 
sprška. A pak už opět za slunečné oblohy jsme se 
vydali na posledních pár kilometrů. Celý náš výlet 
čítal šedesát poctivě ušlapaných kilometrů. Tak, jak 
jsme ráno před hospodou začali, tak jsme se u ní 
večer po šesté loučili. Akce se všem účastníkům 
velmi líbila a už se těší a plánují další. 

za „cyklisty“ Svatava Horáčková



 
 
 

TJ TATRAN VÁS ZVE 
 
 
 

Volejbal 
 

V pátek 29. června v 18 hodin se na místním volejbalovém hřišti 
sehraje tradiční volejbalový turnaj „svobodní x ženatí“.  

 

V sobotu 30. června v 8 hodin ráno se tamtéž koná již dobře známý 
turnaj „neregistrovaných hráčů“ ve volejbalu.  

 

Všichni hráči, diváci a příznivci volejbalu jsou srdečně zváni. 
Občerstvení je zajištěno. 

 
 
 
 
 
 

 
Hrušecké hody 

 
V sobotu a v neděli 4. a 5. srpna 2007 se budou konat tradiční, 

tentokrát však poprvé „Hrušecké hody“. 
 

V sobotu odpoledne se bude stavět „mája“, v neděli dopoledne „zvaní 
na hody s rozmarýnem“ a odpoledne krojovaný průvod stárků vesnicí. 

 
 

V sobotu ve 20 hodin taneční zábava, na které k tanci a dobré zábavě 
hraje IMPULS Blučina. V neděli večer hrají ŽADOVJÁCI.   

Pořadatelé Vás všechny srdečně zvou a přejí pěknou zábavu. 
 

 
 
 
 

 


